Кустовая олимпиада - 2002.
1. Сложив сумму, разность, произведение и частное двух чисел, получили 450. Найти эти числа.
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В урне 10 белых, 8 красных, 11 чёрных шаров. Сколько из них надо вынуть, чтобы наверняка попались шары всех трёх цветов?

3. В коробке лежат восемь различных костяшек домино, но границы между ними не видны. Нарисуйте границы.   

4. Окрашенный кубик с ребром 10 см распилили на кубики с ребром 1 см. Сколько кубиков имеют две окрашенные грани?

5. Сколько раз в течение суток часовая и минутная стрелки совпадают?

6. Найдите наименьшее число, которое делится на 77, а при делении на 74 даёт в остатке 48.


Школьная олимпиада - 2002.
1. Какой цифрой оканчивается число 19981999 + 19991998.

2. Найдите все натуральные значения а, при которых корень уравнения (а - 1)·х=12 является натуральным числом.

3. Существуют ли два простых числа, сумма и разность которых вновь простые числа.

4. 80% пути из школы домой ученик едет на троллейбусе, остальную часть идет пешком и тратит на всю дорогу 18 минут. Однажды, из-за аварии, троллейбусы не ходили и ему пришлось идти пешком. Сколько мину он шел, если известно, что скорость троллейбуса в 5 раз больше скорости ученика?

5. 10 плиток размером 1х2 распилили на 20 треугольных плиток. Как сложить из них квадрат?

Матбой  I тур. Верхневилюйский лагерь «Дьо5ур».
1. Лиса Алиса предложила Буратино: «Всякий раз, как перейдешь этот волшебный мост, твои деньги удвоятся. За это ты, перейдя мост, должен будешь отдать мне 24 монеты». Трижды Буратино перешел мост – и остался без денег. Сколько монет было у него первоначально?

2. В чемпионате мира среди профессионалов по крестикам – ноликам на бесконечной клетчатой доске участвовало 10 игроков. Проигравший партию, потеряв надежду на главный приз, уезжал с чемпионата. Какое максимальное число участников могло выиграть по две партии? (В крестиках – ноликах на бесконечной доске выигрывает тот, кто поставит пять своих значков подряд по одной линии – вертикали, горизонтали или диагонали ничьих не бывает).
3. 10 часов назад от начала суток прошло столько же времени, сколько останется до конца суток через 2 часа. Который сейчас час?

***
1. При каких а уравнение 
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3. На доске написаны в строку 1993 целых числа. Доказать, что одно из них можно стереть, и сумма оставшихся чисел будет четной. Верно ли это для 1992 чисел?
4. К числу 579 приписать справа три цифры так, чтобы полученное число делилось на 5, 7, 9.

5. Доказать, что число 7777 + 1 не делится на 5.

6. Двое рабочих  могут  выполнить некоторую работу за 7 дней  при условии, что второй приступит к ней на два дня позже первого. Если бы ту же работу каждый выполнял в одиночку, то первому потребовалось бы на 4 дня больше, чем второму. За сколько дней каждый рабочий мог бы выполнить эту работу?

7. В кружке рукоделия, где занимается Миша. Более 93% участников – девочки. Какое наименьшее число детей может быть в таком кружке?

8. Сколько натуральных чисел, не превосходящих 500 не делятся ни на 2, ни на 3?

9. Имеется шахматная доска размером 3х4. Можно обойти ее шахматным конем, побывав при этом на каждом по одному разу?

10. В первенстве по хоккею участвуют 5 команд. Каждые две из них должны сыграть между собой один матч. Доказать, что в любой момент состязаний имеются две команды, сыгравшие одинаковое количество матчей.
I очная олимпиада. Школьный лагерь «Дьо5ур» - 1997.
1. Решить в натуральных числах уравнение: ху2+3у2-х=108.
2. НОД двух чисел равен 12, а НОК этих же чисел равно 132. Найти эти числа.

3. Имеется 10 карточек с цифрами 0, 1, 2, 3, …, 9. Составьте из них три числа, которые относятся друг к другу как 1 : 3 : 5.

4. В треугольнике АВС проведена биссектриса ВД. Угол С в два раза меньше угла А и в три раза меньше угла ВДС. Найти углы треугольника.

5. Два джентльмена одновременно отправились на прогулку по аллее длиной 100 м. Мистер Смит за час проходит 1 км, мистер Джонс – всего 800 м. Дойдя до конца аллеи, каждый поворачивает и с прежней скоростью идет обратно. Встречаясь. Они каждый раз раскланиваются. Сколько раз они раскланиваются  на протяжении первых 25 минут?
I заочная олимпиада. Региональный лагерь «Дьо5ур».
1. Вова старше Саши на 8 лет. Два года назад Вова был старше Саши на в 3 раза. Сколько лет у Вовы сейчас? (14 лет)
2. Отгадайте ребус:     
3  +  в  =  е

х      х        -

3  ·   д  =  ж
р   -  к =  а.

1. Книга имеет 376 страниц. Сколько цифр используется для нумераций? (1020 цифр)
2. Из поселка А в поселок В машин ехала со скоростью 60 км/ч, обратно – со скоростью 40 км/ч. Найдите среднюю скорость. (48 км/ч)

3. Составьте квадрат: 

	
	
	

	
	
	

	
	
	


4. В олимпиаде участвовало 55 школьников. Все они сдали свои работы. При проверке каждой задачи ставилось одно из трех оценок: «+» - задача решена; «-» - задач реалась, но не полностью; «0» - задача не решалась. После проверки оказалось, что ни в каких 2 работах не совпало одновременно количество оценок «+» и «-». Какое наименьшее число задач могло быть предложено на олимпиаде? (9)

5. Как поставить скобки, чтобы получилось верное равенство: 9664 : 32 – 2 · 195 – 37 · 5 = 3000.
6. У щенят и утят 42 ноги и 12 голов. Сколько щенят и сколько уток?

7. В книге 825 страниц. Сколько цифр потребовалось для нумерации всех её страниц?

Матбой 6-7 классы.

1. Бастакы µµт ферамтыгар ынах ахсаана иккистээ±эр 12,5% нан а±ыйах, оттон биир ынах ыама 8%нан µрдµк. Ханнык ферма±а уонна хас %-нан а±ыйах µµтµ ылалларый?

2. Половина от половины числа равна половине. Какое это число?

3. Какой угол составляют стрелки часов в 9 ч 20 мин.?

4. Мосметрострой нанял двух землекопов для рытья туннеля. . Один из них копает вдвое быстрее другого, а платят им одинаково за каждый час работы. Есть два варианта работы: копать с двух сторон до встречи или копать каждому половину туннеля. Какой вариант обойдется дешевле?

5. Коза и корова съедают воз сена за 4 дней, корова и овца – за 60 дней, овца и коза – за 90 дней. За сколько дней съедят вз сена каждое из них по отдельности?

6. 200 м туоралаах уонна онтон 3 т³гµл у´ун усталаах к³н³-муннуктуу баа´ынаны кµрµ³лµ³ххэ наада. Онно остуолбалары (ба±аналары) 2 м 50 см ыраах гына-гына туруорталыыр буоллахха, барыта хас остуолба туруо±ай?

7. У Змея Горыныча 2000 голов. Сказочный богатырь может отрубить ему одним ударом меча 33, 21, 17 или 1 голову, но при этом у Змея вырастет в замену соответственно 48, 0, 14 или 349 голов. Если отрублены все головы, то новые не вырастают. Может ли богатырь победить Змея? Как ему надо действовать?

8. Сплав состоит из цинка и меди, входящих в него в отношении 1:2, а другой сплав содержит те же металлы в отношении 2:3. Из скольких частей обоих сплавов третий сплав, содержащий те же металлы в отношении 17:27?

9. Поезд проходит мимо столба за две минут. За сколько минут он пройдет через мост, длина которого в два раза больше длины поезда?

10. В детском саду имеется 40 велосипедов – трехколесных и двухколесных. У всех велосипедов 95 колес. Сколько двухколесных велосипедов в детском саду?

ЗМШ «Дьо5ур» - 2004.

1. Биир айанньыт хаанымсах биискэ тµбэспит. Биис сокуонунан айанньыт ки´и туох сыаллаах кэлбитин этиэхтээх эбит. £ск³тµн кини кырдьыгы эттэ±инэ – кинини сииллэр, оттое албыннаата±ына – муора±а тимирдэллэр. Айанньыт тугу этэн тыыннаах хаалыай?

2. 3х3 кээмэйдээх таблица хас биирдии клеткатыгар чыы´ыла суруллубут. Таблица ханнык ба±арар 2х2 кээмэйдээх квадраын клеткаларыгар суруллубут чыы´ылалар сууммалара отрицательнай чыы´ыла буолла±ына, бары суруллубут чыы´ылалар суууммалара положительнай чыы´ыла буолуон с³п дуо?

3. Итии уулаах крантан ванна 23 мµнµµтэнэн туолар, тымныы уулаах крантан – 17 мµнµµтэнэн туолар. Маша бастаан итии уулаах краны арыйбыт. Кини тымныы уулаах краны анны хас мµнµµтэнэн арыйда±ына, ванна туолуутугар итии уу тымныы уутаа±ар 1,5 т³гµл элбэх буолуой?

4. 
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5. Этиллиини судургутуту²  
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6. у=|х| функция ³йд³бµлэ маннык: 
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. Бу функциялар ³йд³бµллэрин бы´аары²: а) у= |х| + х,    б) у=|х| - х. Функциялар графиктаррын о²ору².
7. Полицейскай академия±а омук тылын µ³рэтии ту´унуан отчуокка 100 ки´иттэн 5 ки´и английскай, французскай тыллары; 10 – английскайы уонна немецкэйи, 8 – французскайы уонна английскайы, 20 – немецкэйи уонна фрранцузскайы, 30 – английскайы, 23 – неецкэйи, 50 – французскайы µ³рэтэллэр эбит. Отчуокка сыы´а баар диэн дакаастаа². 

Блиц-турнир 5-7 классы лагерь Дьо5ур – 2002.

1. Чему равен Х, если Х ( Х ( Х= 125?

2. Реши числовой ребус:
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3. Запишите все числа, на которые 72 делится без остатка.

4. Расставьте скобки: 55 – 44 : 11 + 6 : 3 – 15 = 0.

5. Продолжи ряд: 1, 4, 13, 40, 121, …
6. Имеется 10 бревен по 10 м и 10 бревен по 5 м. Сколько времени потребуется для распила их на куски длиной 1м, если на каждый распил необходима 1 минута?

7. Как разделить 7 яблок поровну на 12 человек, чтобы не резать яблоко более чем на 4 части.

8. Известно, что 4 карандаша и 3 тетради стоят 9600 рублей. 2 карандаша и 2 тетради – 5400 рублей. Сколько стоят 8 карандашей и 7 тетрадей?

9. Игроку было предложено 30 вопросов. За каждый правильный ответ ему начислялось 7 баллов, за каждый неправильный  ответ с него снималось 12 баллов. Сколько верных ответов дал игрок, если он набрал 77 баллов.

10. Какое набольшее число карточек размером 5х3 можно вырезать из листа размером 22х15?

11. Вода при замерзании увеличивается на 
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 своего объема, на сколько процентов своего объема уменьшится лед при превращении в воду?

Блиц-турнир  5-7 классов. Лагерь Дьо5ур – 2003.

1. Три курицы за три дня снесли 3 яйца. Сколько снесут 6 кур за 6 дней?

2. Двумя цифрами напишите наименьшее натуральное число.

3. В числе 48352 зачеркните такие 2 цифры, чтобы число, образованное оставшимися цифрами в том же порядке было наименьшим.

4. Расставьте скобки, чтобы получилось верное равенство 4 · 12 + 18:6 + 3=50

5. 60 листов книги имеет толщину 1 см. Какова толщина всех листов книги, если в ней 240 страниц?

6. Поставьте вместо звездочек знаки действий так, чтобы получилось верное равенство 76*4*51*3-36=0.

7. Периметр  квадрата равен 40 мм. Чему равен периметр другого квадрата, сторона которого в 3 раза больше стороны первого квадрата.

8. Расставьте скобки в выражении: 6·7 + 53:5·3 – 36 = 0.

9. Маша и Катя вместе весят 40 кг, Катя и Света – 50 кг, Света и Даша – 60 кг, Даша и Галя – 70 кг, Маша и Галя – 80 кг. Сколько весит каждая из девочек?

10. Бык съест копну за 2 дня. Конь – за 3 дня, а коза – за 6 дней. За какое время они вместе съедят копну?

11. Даны 30 гирь: 1г, 2г, …, 30г. Можно ли их разбить на 5 групп с одинаковым количеством гирь и масс.

12. Найдите все делители числа 210.

13. На числовой оси даны точки А(-5), В(-1), С(3), Д(17). Найти расстояние между серединами отрезка АС и ВД.

14. У овец и кур вместе 36 голов и 100 ног. Сколько овец?

15. Пешеход на 
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 часа прошел 1,5 км. Сколько он пройдет за 2,5 часа?

I заочная олимпиада 5-7 классов. Лагерь Дьо5ур – 2003.

1. Разделите 7 булок на 12 человек, не деля при этом ни одну булку на 12 частей.

2. 10 насосов за 10 минут выкачивают 10 т воды. За сколько минут 25 насосов выкачивают 25 т воды?

3. Найти все пятизначные числа вида 517mn, которые делятся на 18.

4. Три ежика не могли поделить поровну три кусочка сыра массами 5г, 8г и 11г. Лиса стала им помогать. Ей разрешили от любых двух кусочков отрезать по 1г сыра (обрезки сыра лиса съедает). Сможет ли лиса оставлять ежикам равные кусочки сыра?

5. Бикфордов шнур горит неравномерно, а сгорает ровно за 1 минуту. Можно ли при помощи двух таких шнуров отмерить ровно 45 секунд?

6. Дан квадрат 6х6. Расставьте в клетках этого квадрата плюсы и минусы так, чтобы в любом квадрате 4х4 оказался ровно один минус.

Матбой среди 5-9 классов. Лагерь Дьо5ур – 2003.

1. 10 часов назад от начала суток прошло столько же времени, сколько останется до конца суток через 2 часа. Который сейчас час?

2. Жители города Миф делятся на рыцарей, которые всегда говорят правду и лжецов, которые всегда лгут. Однажды 15 жителей этого города встали в круг и каждый  из них заявил, что один из его соседей – рыцарь, а другой лжец. Сколько рыцарей и сколько лжецов могло быть среди этих 15 человек?

3. Вова утверждал, что в этом году будет месяц с пятью воскресеньями и пятью средами. Прав ли он?

4. Лиса Алиса предложила Буратино: «Всякий раз, как перейдешь этот волшебный мост, твои деньги удвоятся. За это ты, перейдя мост будешь отдать мне 24 монеты». Трижды Буратино перешел этот мост – и остался без денег. Сколько монет было у него первоначально?

5. Сколькими способами можно выложить в ряд красный, черный, синий и зеленый кубики?

6. При каких n число 
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 делится на 7?

7. Вчера число учеников, присутствовавших в классе, было в 8 раз больше числа отсутствующих. Сегодня не пришли еще два ученика, и оказалось, что отсутствует 20% от числа учеников, присутствующих в классе. Сколько всего учеников в классе?

8. 36 деревьев посажены квадратом 6х6. Какое наибольшее число деревьев можно спилить так, чтобы стоя на любом пеньке, не видеть любой другой пенек? Все деревья имеют одинаковую толщину.

9. Решите уравнение: 
[image: image10.wmf].
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10. Сколько раз в сутки совпадают часовая и минутная стрелки?

Матбой среди 5-9 классов.I тур.  Лагерь Дьо5ур – 2003.

1. 5 бырааттыылар нэ´илиэстибэлэрин 3 дьиэни µллэстибиттэр. Харчытыгар барыларыгар тэ² буоларын курдук маннык гыммыттар:  3 улахаттар 1-дии дьиэни ылбыттар, онтон 2 кыра±а биирдиилэригэр 800 солк. биэриттэр. 1 дьиэ сыаната т³´³нµй?
2. В шахматном турнире, по круговой системе участвовали 7 человек. Известно, что Ваня сыграл 6 партий, Толя – 5 игр, Леша и Дима – по 3 игры, Семен – 2 игры, Илья – 2 игры, Женя – 1 игру. С кем сыграл Леша?

3. Дан кирпич массой 2 кг. Отрезали 
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 от длины, ширины и высоты. Найдите массу полученного кирпича.

4. Ребуhу суоттаа:  


* 2 4

   * 7






* 6 8






      * * * *





      * * * * 8

5. В ряд расположены 5 монет. Средняя лежит вверх орлом, остальные – решкой. За один ход разрешается перевернуть любые три рядом лежащие монеты. Можно ли добиться, чтобы все монеты лежали вверх орлом?

6. Найдите все натуральные корни уравнения: х2 – у2 = 51.

7. Найдите p и q, если точка А(1; -2) является вершиной параболы y=x2 + px + q.

8. Имея 5 л и 7 л посуды. Как из озера набрать 6 л воды?


9. [image: image12.wmf] 
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10. Хорда окружности равна 10 см. Через один конец хорды проведена  касательная к окружности, а через другой конец – секущая параллельная касательной. Определить радиус окружности, если внутренний отрезок секущей равен 12 см.

II очная олимпиада,  5-7 классы. Лагерь Дьо5ур – 2003.
1. Вася имеет аквариум в форме куба размером 20х20х20 см, вмещающий 8 л воды. Он наполнил аквариум водой, не долив 2,5 см до верхнего края. Сколько литров воды он налили в аквариум? (1дм3=1л)

2. Решить уравнение в целых числах: х2 – у2 = 105.

3. После того, как пешеход прошел 1 км пути и половину оставшегося пути, ему еще осталось пройти треть всего пути  и 1 км. Чему равен весь путь?

4. Путешественник должен пересечь пустыню. Его путь равен 80 км. За один день он проходит 20 км и может нести запас пищи и воды на три дня. Поэтому он должен делать промежуточные базы, чтобы наполнять запасы. За сколько дней он может пересечь пустыню?

5. Площадь заштрихованного квадрата 72 см2. Найти сторону большего квадрата. 
[image: image15]
6. Градусные меры смежных углов относятся как 25:11. Найдите угол между биссектрисой и стороной большего из углов.

III очная олимпиада,  5-7 классы. Лагерь Дьо5ур – 2003.

1. 2 учащихся: высокий и маленький вышли одновременно из одного и того же дома, и пошли в одну и ту же школу. У одного из них шаг был на 20 % короче, чем у другого, но зато он успевал за то же время делать на 20 % больше шагов, чем другой. Кто из них раньше пришел в школу?

2. Ребята пошли собирать ягоды. Петя сказал: «Если не считать меня, то мальчиков будет в два раза больше девочек». Сколько девочек и сколько мальчиков собирали ягоды?

3. Мальчик на самокате проехал какое-то расстояние за 15 минут. За сколько минут он проедет расстояние в 3 раза большее на велосипеде, если скорость велосипедиста в 5 раз больше скорости самоката?

4. Одна бригада может выполнить задание за 9 дней, а вторая – за 12 дней. Первая бригада работала над заданием 3 дня, потом вторая бригада закончила работу. За сколько дней было выполнено задание?

5. Даны 2 положительных числа. Одно из них увеличили на 1%, другое – на 4%. Могла ли их сумма увеличиться на 3%?

Улусная олимпиада – 1995
1. Докажите, что среди последовательных пяти натуральных чисел всегда найдется число, которое делится на 5. 

2. Какой длины получится ряд, если куб объемом 1 м3 разрезать  на кубические миллиметры и уложить их вплотную друг к другу в один ряд?

3. Некоторый товар сначала подорожал на 10%, а затем подешевел на 10%. Как изменилась цена этого товара?

4. Что больше: а или 2а?

5. Плитка шоколада состоит из 5х8 квадратных долек. Плитка разламывается по прямым, разделяющим дольки, до тех пор, пока не получится 40 отдельных долек. Сколько раз придется ломать плитку?

Кустовая олимпиада.

1. Какой цифрой оканчивается число 19981998?

2. Существуют ли два таких простых числа, сумма и разность которых вновь простые числа?

3. Найдите все натуральные значения а, при которых корень уравнения (а-1)·х=12 является натуральным числом.

4. За 38 альбомов, 3 линейки и 4 циркуля заплатили 54 рубля. Альбом в 4 раза дороже линейки, а 5 линеек стоят столько же, сколько 2 циркуля. Найдите цену альбома, линейки и циркуля.

5. Данный треугольник АВС на 20 одинаковых треугольников. 

[image: image16]
Блиц-турнир.
1. При каких а уравнение |х-а|=х+1 не имеет корней.

2. Какое из чисел больше 
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3. На доске написаны в строку 1993 целых числа. Доказать, что одно из них можно стереть, и сумма оставшихся чисел будет четной. Верно ли это для 1992 чисел?

4. К числу 579 приписать справа 3 цифры так, чтобы полученное число делилось на 5, 7, 9.

5. Доказать, что число 7777 + 1 не делится на 5.

6. Двое рабочих могут выполнить некоторую работу за 7 дней при условии, что второй приступит к ней на 2 дня позже первого. Если ту же работу каждый выполнял в одиночку, о первому потребовалось бы на 4 дня больше чем второму. За сколько дней каждый рабочий мог бы выполнить эту работу?

7. В кружке рукоделия, где занимается Миша, более 93% участников – девочки. Какое наименьшее число девочек может быть в таком кружке?
8. Сколько натуральных чисел, не превосходящих 500, не делятся ни на 2, ни на 3?

9. Имеется шахматная доска размером 3х4. Можно ли обойти её шахматным конем, побывав при этом на каждом по одному разу?

10. В первенстве по хоккею участвуют 5 команд. Каждые две из них должны сыграть между собой 1 матч. Доказать, что в любой момент состязаний имеются две команды, сыгравшие одинаковое количество матчей.

Улусная олимпиада -1997.

1. На доске были написаны два числа а1 и а2. Рядом с ними написали третье а3=а1 + а2, а затем четвертое а4=а2 + а3  и т.д. Чему равны суммы а1 + а2 +  а3 + а4 +  а4 +  а6, если а5=-7. (28)

2. Сколько граммов воды надо прибавить к 50  граммам 35% соляной кислоты, чтобы получить 70% кислоту?

3. За 38 альбомов, 3 линейки и 4 циркуля заплатили 54 рубля. Альбом в 4 раза дороже линейки, а 5 линеек стоят столько же, сколько 2 циркуля. Найдите цену альбома, линейки и циркуля. (линейка – 1200 рублей, альбом – 4800 рублей, циркуль - 3000).
4. Какой цифрой оканчивается выражение: 1423 + 2323 + 7023.

5. Данный треугольник АВС на 20 одинаковых треугольников. 


[image: image18]
Школьная олимпиада.

1. 80% пути из школы домой ученик едет на троллейбусе, остальную часть идет пешком и тратит на всю догу 18 минут. Однажды, из-за аварии, троллейбусы не ходили и ему пришлось идти домой пешком. Сколько минут он шёл, если известно, что скорость троллейбуса в 5 раз больше скорости ученика?

2. Решить уравнение: 
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3. Найти два числа, если 
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 одного равны  
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 другого и если их сумма равна 172.

4. Доказать, что сумма четырех последовательных натуральных чисел не может быть натуральным числом.

5. 10 плиток размером 1х2 распилили на 20 треугольных плиток. Как сложить из них квадрат?

Школьная олимпиада – 1998.
1. Делится ли на 81 число, записанное 81 единицами?

2. Не нарушая последовательности цифр 1, 9, 9, 8 употребляя знаки действий и скобки, получить 0, 1, 2.

3. Три ящика наполнены орехами. Во втором ящике на 10% больше орехов, чем в первом и на 30% больше, чем в третьем. Сколько орехов в каждом ящике, если в первом на 80 орехов больше, чем в третьем?

4. Докажите, что 
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5. Каких пятизначных чисел больше: не делящихся на 5 или тех, у которых ни первая, ни вторая слева цифры не пятерки?

ЗМШ «Дьо5ур» 
1. Икки чыы´ыланы бул. £ск³тµн биирэ икки´иттэн 16-нан улахан уонна бастакы чыы´ыла ½ иккси чыы´ыла 3/16-гар тэ² буолла±ына.

2. Турист барбытынаа±ар автобу´унан 80 км-нан у´уну айаннаабыт. Автобу´унан айаннаабытыгар пое´ынан 120 км-нэн, онтон сатыы барбытынаа±ар 6 т³гµл у´уннук айаннаабыт. Турист барыта хас км сатыы, автобу´унан уонна пое´ынан айаннаабытый?

3. А±а 4 уоллаах, билигин саа´а 35-´э. Уолаттар бэйэ-бэйэлэрин 2-лии сыл балыстар. £ск³тµн улахан уол саа´а 8 буолла±ына, анны хас сылынан уолаттар а±аларын били²²и саа4ыгар тэ²нэ´иэхтэрэй?

4. «Лицей» диэн 5 буукубалаах тылтан хас араас к³рµ²µнэн 3 буукубаны талан ылыахха с³бµй?

5. Хас биирдиилэрэ 10, 9, 7, 4 уонна 3 звенолартан  турар 5 сыап кэрчиктэриттэн 33 звенолаах биир сыап о²о´уллуохтаах. Саамай кырата хас араарыы уонна сварка к³м³тµнэн сыабы о²оруохха с³бµй?
6. Дууп уонна харыйа мастартан турар ойууртан «Пень - Инвест» хампаанньа дууп 1/3, харыйа 1/6 кэрдибит. «Мастар ахсааннарын а²ара кэрдиллибит» диэн «Кµ³±µ харыстааччы» экологическай тэрилтэ отчуотугар суруллубут этии сыы´атын дакаастаа.

7. 16 см усталаах боробулуохаттан к³н³ муннугу токурутан о2орбуттар. Бу к³н³ муннук устата, туората хастыы см см буоллахтарына иэнэ саамай улахан буолуой?

8. Чётнайа суох (тэ²э суох) чыы´ыла квадрата чётнайа суох диэн дакаастаа.

9. Эримтэ устун 6 араас чыы´ыла суруллубут. £ск³тµн хас биирдии чыы´ыла сэргэ турар чыы´ылаларын µ³скэмигэр тэ² буолла±ына ханнык чыы´ылалар уонна хайдах бэрээдэгинэн суруллубуттарый?

10. 4х4 кээмэйдээх квадрат клеткаларыгар крестиктары уона ноликтары туруортаа. Хас биирдии крестик аттыгар биир эрэ нолик бар буолуохтаах.
ЗМШ «Дьо±ур» - 2000.

1. ¥с дьиэ ха´аайына µс холудьа´ынан ту´аналлар. Ол эрээри холудьастара сотору – сотору кууран хаалар. Онтон хас биирдии ха´айын бэйэтин дьиэтиттэн µс холуодьаска µ´µ³ннэригэр тиийэр уонна атыттары кытта бы´а охсуспат суоллары о²осторго бы´аарыммыттар. Ити кыаллыа дуо?
2. Квадрат хас биирдии ³рµтµн 20% улаатыннарбыттар. Онуоха квадрат иэнэ хас % улааппытый?

3. Кэскил а±атын кытта ох – саанан ыта арбыттар. Кинилэр маннык сµбэлэспиттэр: Кэскил 5-тэ ытар, хас тапта±ын аайы ³сс³ иккитэ ытар бырааптаах. Кэскил барыта 17 т³гµл ыппыь. Ол аата кини хаста таба ыппытый?

4. Остуолга сытар кинигэлэри баайталыахха наада. £ск³тµн итилэри 5-тии эбэтэр 6-лыы гына баайдахха 1 кинигэ ордор. Онон кинигэлэри 7-лии гына баайдахха с³п эбит. £ск³тµн кинигэ ахсаан 100-тэн а±ыйах буолла±ына, остуолга хас кинигэ сытарый?

5. 2*3 чыы´ыла хас тµ²этээччилээ±ий?

6. Баанка±а баар персиктар а²аардарын Наташа сиэбитин кэннэ компот 1/3 кыччаабыт. Хаалбыт персиктар а²аардарын сиэтэххэ компот хас чаа´ынан кыччыа±ай?
7. 5 б³тµ³н уонна 2 биэдэрэ µµт баар. Б³тµ³²²э биэдэрэттэн 3 т³гµл а±ыйах µµт ккирэр. Биэдирэлэртэн 4-µµ л µµтµ, онтон б³тµ³ннэртэн 1-дии литр µµтµ к³±µрэттэххэ б³тµ³ннэргэ баар µµт биэдирэлэргэ баар µµккэ тэ²нэ´эр. Б³тµ³²²э т³´³ литр уонна биэдирэ±э т³´³ литр µµт киирэрин бы´аары².

8. ¥с а±а – Андрей, Борис уонна Виктор биирдии уоллаахтар: Дима, Гриша, Егор; уонна биирдии кыыстаахтар: Ира, Женя, Зина. Зина – Дима эдьиийэ, Женя – Андрей кыы´а, оттон Виктор уола – Егор. Гриша Ира убайа буолар дуо?

9. 1 см ³рµттээх кубигы кырааскалыырга 1 грамм кырааска наада. 5 см ³рµтээх кубигы кырааскалыырга т³´³ грамм кырааска нааданый?

10.  Балыксыттар ма²най 60 собону илимнээн ылбыттар, онтон сорохторун бэлиэтээн баран ууга т³тт³рµ ыыппытар. Н³²µ³ кµнµгэр 60 собону илимнээн ылбыттар, онуоха 5 собо бэлиэлээх эбит. Итиннэ оло±уран кµ³лгэ барыта т³´³ собо баарын этиэххэ с³п дуо?
Кустовой матбой, 6-7 классы. 2001 год.

1. 4 арбуз маассата тус ту´унан. Гиирэтэ суох ыйаа´ыны туттан, биэстэн элбэхтэ ыйаабыкка эрэ арбуз маассатын улаатан и´эр бэрээдэгинэн хайдах уурталыахха с³бµй?

2. Футбол кµрэхтэ´иитигэр 10 хамаанда кыттар. Итилэртэн ха ба±арар икки хамаанда бэйэ-бэйэтин кыта биир матчы оонньуохтаах. Кµрэхтэ´ии ханнык ба±ар кэмигэр тэ² ахсааннаах матчы оонньообут икки хамаанда баарын дакаастаа.

3. ¥с мµччµргэннээх айанньыт тыынан µрэ±и туруохтаах. Тыылара 100 кг ыйаа´ыны эрэ уйар эбит. Айанньыттар соторутаа±ыта кэмнэммит буолан ыйаа´ыннара биллэр эбит: Айгыл – 52 кг, Айаан – 42 кг, онтон Айгыл аба±ата Мэхээс 98 кг ыйаа´ыннаах эбит. Кинилэр ити тыынан биир биэрэктэн утары биэрэккэ хайдах албастаан а±ыйах сырыынан туоруохтарай?

4. Холбоотоххо квадрат тахсарын курдук 16 х 9 кээмэйдээх к³н³нньµгµ (прямоугольнигы) икки тэ² часка кырый.

5. Биэс бэлиэлээх чыы´ыланы 9-ка т³гµллээбиттэрэ бэриллибит чыы´ыла сыыппаралара т³тт³рµ бэрээдэгинэн суруллубут чыы´ылата тахсан кэлбит. Чыы´ыланы бул.

6. 190 муннук бэриллибит. Онтон 10 муннугу хайдах тутуохха с³бµй?

7. Дуоска±а 1-тэн 10-²а диэри сыыппаралар суруллубуттар. Тµ³рт сыыппараны соппуттар. Ордон хаалбыт сыыппараларга араастара 5 буолар икки сыыппара хайаан да баар диэн дакаастаа².

8. Кылааска 19 хайы´ардьыт, 8 тустуук, 11 сµµрµк баар. Биллэрин курдук хас биирдии µ³рэнээччи эбэтэр биир, эбэтэр µс к³рµ²µнэн дьарыктанар. ¥с к³рµ²µнэн 5 ки´и дьарыктанара биллэр. Кылааска барыта хас µ³рэнээччи баарый?

9. Бииртэн ты´ыынча±а диэри иккигэ да биэскэ да тµ²этиллибэт хас чыы´ыла баарый?

10. Бэ±э´ээ кылааска баар о±о ахсаана суох о±о ахсаанынаа±ар 8 т³гµл элбэх этэ. Бµгµн ³сс³ 2 о±о µ³рэнэ кэлбэтэх, онуоха суох о±о ахсаана баар о±о ахсаанынаанын 20% буолбут. Кылааска барыта хас µ³рэнээччи баарый?

Кустовой матбой, 6-7 классы. 1999 год.

1. Расставьте в кружочки цифры от 1 до 8 так, чтобы в горизонтальном рядах получились числа, являющиеся квадратами, а сумма чисел расположенных друг против друга, по стрелке, кружках была одна и та же.
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2. Все натуральные числа от 1 до100 разбиты на две группы: четные и нечетны числа. Определить в какой из групп сумма всех цифр использованных для записи чисел больше и на сколько?

3. Кусок проволоки длиной 102 см нужно разрезать на части длиной 15 и 12 см так, чтобы не было обрезков. Как это сделать?

4. В записи 13*045* замените * цифрами так, чтобы оно делилось на 72.

5. Семья ночью подошла к мосту. Папа может перейти мост за 1 минуту, мама -  за 2 минуты, малыш – за 5 минут, бабушка – за 10 минуты. У них есть один фонарик. Мост выдерживает только двоих. За какое наименьшее время они могут перейти мост? (Если переходят двое, то они идут с меньшей из них скоростей. Двигаться по мосту без фонарика нельзя. Светить издалека нельзя. Носить друг друга на руках нельзя).

6. Из бумажного квадрата сгибанием получите равнобедренный треугольник.

Если в классе 23 ученика, а сумма их возрастов 321 год. Верно ли, что в классе обязательно найдется ученик, которому ещё не исполнилось 14 лет?
Кустовая олимпиада 6-7 классы – 2004 год.

1. 6 лиис кумаа±ыны ылбыттар. Олортон сор±отун 7 лоскуйга быспыттар, ол сорох лоскуйдары ³сс³ 7 лоскуйга араарбыттар. Тµмµккэ 67 лоскуй кумаа±ы баар буолуон с³п дуо?

2. Чыы´ыла 99 ахсааннаах «1» сыыппараларынан суруллубут. Бу чыы´ыла 37-±э тµ²этиллэр диэн дакаастаа².

3. Айанньыт А пуунтан ВС суолга тиийиэхтээх. ВД ³рµскэ атын уулатыахтаах уонна А пуу²²а т³ннµ³хтээх. Кини саамай а±ыйах бириэмэни ыытар наадаттан, ханнык суолунан айанныахтаа±ый? (£рµс биэрэгэ уонна суол к³н³л³р).

4. 1-тэн 12-гэ диэри бары бµтµн чыы´ылаларга тµ²этиллэр, саамай кыра натуральнай чыы´ыланы булу².

5. Буукуба оннугар сыыппараны туруор. Эбиини о²ор. Тэ²  буукубалар тэ² сыыппара буолаллар: СОРОК + ОДИН = ТРИСТА.

6. Фермер µлэтин кµн аайы биир кэм²э бµтэрэр уонна кинини ыла кэлбит массыынанан дьиэлиир. Кини биирдэ биир чаас эрдэ бµтэн дьиэтигэр сатыы баран и´эн утары и´эр массынатыгар олорбут уонна дьиэтигэр уруккутунаа±ар 20 мµнµµтэнэн эрдэ кэлбит. Фермер сатыы т³´³ ³р хаампытый?

7. 777 + 1 чыы´ыла 5-кэ тобо±о суох тµ²этиллибэт диэн дакаастаа².

Тренировочные задачи.

1. Ширину прямоугольника увеличили на 3,6 см, а длину уменьшили на 16%. В результате площадь нового прямоугольника оказалась больше прежнего на 5%. Найти ширину нового прямоугольника. (4,5 см).
2. При делении данного числа на 225 в остатке получилось 150. Разделится ли данное число нацело на 75 и почему? (да).

3. Разложите на множители а3 + а2 + 4. ((а + 2)(а2 – а +2)).

4. Сократите дробь: 
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5. За последние месяцы цены на продукты питания росли в среднем на 10% в месяц. На сколько процентов возросли цены за три месяца? (на 33,1%)

6. Найдите три различные натуральные числа произведение любых двух , из которых делится на сумму этих двух чисел. 

7. Какой цифрой оканчивается данное произведение: 11 · 13 · 15 · …  · 29?

8. Петя с Васей по очереди записывая по одной цифре, начиная с большего разряда пишут 12-значное число. Начинает Вася. Докажите, что не учитывая число, которое записывает Вася, в окончательном итоге. Петя может сделать число, которое делится на 9.

9. В дачном кооперативе всего 25 участков в виде квадрата 5 х 5. все хозяева данных участков считают лучшим участки всех остальных (у них общий двор). Могут ли они сменяться с понравившимся участком?

10. Докажите, что квадрат можно разделить в более: а) 6; б) 7; в) 8 квадратиков любого размера.

11. Выписали все натуральные числа от 1 до 1999 без промежутков. Найдите длину полученного числа. (6889).\

12. После того как сделали 15 распилов, получилось 20 поленьев. Сколько бревен было первоначально? (5).

13. Артем за весну похудел на 10%, потом за лето поправился на 10%, за осень опять похудел на 10% и за зиму прибавил в весе на 10%. Остался ли за этот год вес Артема прежним? Уменьшился или увеличился?

14. Даже когда верблюд Дезире хочет пить, 84% его веса составляет вода. После того, как он напьется воды, его вес станет равным 800 кг, а вода будет составлять 85% его веса. Сколько весит Дезире, когда испытывает жажду?

15. Четырехугольник с длинами 1, 1, 1 и 2 имеет 2 параллельные стороны и разбит на 4 одинаковые фигуры. В результате верхняя сторона разделилась на четыре отрезка. Найди отношение длины большего отрезка к меньшему.
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16. В классе число отсутствующих учеников составляло 
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 часть числа присутствующих, когда из класса вышел 1 ученик, число отсутствующих стало равно 
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 числа присутствующих. Сколько учеников в классе?

17. Сколькими способами можно поставить на шахматную доску белую и черную ладьи так, чтобы они не били друг друга?

18. Как бы ни раздать 200 орехов 21 мальчику, найдутся двое, которысм достанется поровну орехов (может быть ни одного ореха). Докажите это.

Олимпиада 6-7 классов. «Ленский край» - 2001, август.

1. Расставьте в клетках квадратной таблицы 4х4 10 минусов так, чтобы в каждом столбце было четное число минусов, а в каждой строке было нечетное число минусов.
2. На кошачьей выставке в ряд сидит 10 котов и 19 кошек, причем рядом с любой кошкой сидит более толстый кот. Докажите, что рядом с любым котом сидит кошка, которая тоньше его.

3. Можно ли разбить натуральные числа от 1 до 32 на несколько групп, произведения чисел в которых одинаковы?

4. Может ли число m! + n! Оканчиваться на 1990? (к! = 1 ·  2 · 3 ·… · к ).

Серия1. Вступительная.

1. Можно ли прямоугольник 5 х 9 клеток разрезать на уголки из трех клеток?

2. Хулиган Вася возводил число в квадрат и получил 1234567897. Учительница поставила ему двойку. Докажите, что у неё были на то основания.

3. Докажите, что в десятичной записи числа 2300 не более 100 цифр.

4. Пятизначное число 
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 делится на 72. Какие цифры могут стоять на месте звездочек?
5. N – натуральное число. Докажите, что N3 – N  делится на 6.

6. Верно ли, что при всех целых n число n2 + n + 41 – простое?

7. В Васином классе учатся 30 человек. Вася сделал в диктанте  13 ошибок, а остальные – меньше. Докажите, что по крайней мере три человека поровну ошибок.

Серия 2. В которой рождаются некоторые новые идеи.

1. Вася ещё раз попробовал возвести натуральное число в квадрат и получил 1234567895. Учительница снова поставила ему двойку. Докажите, что и эти число не является точным квадратом.

2. Математик Вася живет в доме, на каждом этаже которого по 6 квартир, на 9-ом этаже. Его брат живет в доме, в котором, на каждом этаже по 7 квартир, на 7-ом этаже в квартире с тем же номером. Найдите номер квартиры братьев.
3. Докажите, что прямоугольник 63 х  38 нельзя разрезать на прямоугольники 7 х 9.

4. Какое наибольшее количество не бьющих друг друга ладей можно поставить на шахматной доске?

5. Есть 7 марсиан, у каждого из которых было а) по одной руконожке, б) по 3 руконожки. Могут ли они взяться за руконожки так, чтобы свободных руконожек не было. (в каждом руконожкопожатии участвуют 2 руконожки)?

6. Докажите, что среди любых шести чисел есть два, разность которых делится на 5.

7. На сколько сумма всех чётных чисел первой сотни больше суммы все нечётных чисел первой сотни?

8. В классе каждый мальчик дружит с пятью девочками, а каждая девочка дружит с пятью мальчиками. Докажите, что мальчиков и девочек поровну.

Серия 3. Джентльмены графства Липшир. Усадьбы некоторых джентльменов, проживающих в графстве Липшир, соединены между собой дорогами.

1. Путешественник мистер Треспассер обнаружил, что из усадьбы его друга лорда Коннекта можно  доехать до любого джентльмена. (быть может, заезжая по дороге к кому-нибудь ещё). Докажите, что из любой усадьбы в графстве можно проехать по дорогам в любую другую.

2. Докажите, что в графстве найдутся две усадьбы, из которых выходит поровну дорог. 
3. Усадьба каждого из семи джентльменов соединена дорогами с четырьмя другими. Докажите, что среди этих джентльменов найдутся три, усадьбы которых попарно соединены дорогами. 

4. В графстве Липшир живут 100 джентльменов. Усадьба каждого из них соединена дорогами со всеми остальными усадьбами. Сколько всего дорог в графстве?

5. министерство правды «Миниправ» решило установить 77 джентльменам телефоны так, чтобы каждый джентльмен был соединен прямой линией ровно с 13 другими. Докажите, что «Миниправ» взял на себя непосильную задачу. 

6. Бизнесмен Вася вывесил в своем супермаркете 4 рекламных лозунга: 1) все дешевое не вкусно; 2) все невкусное дешево; 3) все невкусное недешево; 4) не все вкусное дешево. Борющийся за экономию коммерческий директор заметил, что два лозунга утверждают одно и то же. Какие?

7. В городе Дирихлюпинске 4,7 млн жителей, и у каждого на голове не более миллиона волос! Докажите, что в городе найдутся а) два жителя, б) 5 жителей, у которых поровну волос.

8. 10 участников дирихлюпинской городской олимпиады решили всего 35 задач, причем на награждении выяснилось, что были участники, решившие ровно одну, ровно две и ровно три задачи. Докажите, что кто-то решил не менее пяти задач. 
Серия4. Маленькая с остатками и графами.

1. Докажите, что число 239239239239: а) не является точным квадратом; б) не является суммой двух точных квадратов.

2. Докажите, что любого натурального n число n5 – n делится на 5.

3. Можно ли нарисовать на плоскости  9 отрезков так, чтобы каждый пересекался ровно с тремя другими?

4. В приходе Коннектед – Пэриш  каждая из 15 усадеб соединена дорогой по крайней мере с 7 другими. Докажите, что из любой усадьбы этого прихода можно проехать в любую другую. Кроме того, нужно вспомнить о следующих старых задачах: 2.3; 2.8; 3.2; 3.6.

Серия 5. Новые арифметические идеи.

1. Докажите, что а) если а ≡ b (mod m) и c ≡ d (mod m), то a – c ≡ b – d (mod m). Б) если а ≡ b (mod m) и k -  целое число, то ka ≡ kb (mod m).

2. Решите в целых числах сравнение 3х ≡ 239 (mod 6).

3. Известно, что 3а + 7в делится на 19. Доказать, что 41а + 83в делится на 19.

4. Докажите, что среди любых 6 джентльменов найдутся или трое попарно знакомых, или трое попарно незнакомых.

5. На доске написано число 1998. Петя и Вася играют в следующую игру: по очереди (начинает Вася) вычитают из написанного на доске числа любую его цифру, отличную от 0, и записывают его на доске вместо предыдущего. Выигрывает тот, после чьего хода на доске будет написан 0. Кто выигрывает при правильной игре?

6. Можно ли гири с целыми весами а) от 1 до 12 граммов, б) от 1 до 13 граммов, в) от1 до 14 граммов, разложить на три кучки равного суммарного веса?

7. В классе послушных девочек столько же, сколько непослушных мальчиков. Кого больше – послушных детей или мальчиков?
8. Можно ли расставить числа 1, 2, 3, …, 24, 25, 26 в вершинах и серединах сторон правильного 13-угольника так, чтобы сумма трёх чисел, стоящих на каждой стороне была одной и той же?

Серия 6. Все смешалось…

1. Из шахматной доски вырезана фигурка из 4 клеток в виде буквы Т. Докажите, что остаток нельзя разрезать в доминошки.

2. Какое наибольшее количество чисел можно выбрать из чисел от 1 до 100 так, чтобы сумма любых двух выбранных чисел делилось на 26?
3. В углах доски 3 х 3 стоят два белых и два чёрных шахматных коня, причем кони одного цвета на одной стороне доски. Можно ли сделать несколько ходов этими конями так, они снова оказались в углах, но при этом кони одного цвета в противоположных?

4. Натуральное число даёт остаток 4 при делении на 5 и остаток 5 при делении на 6. Какой остаток оно даёт при делении на 30?

5. В магазин привезли муку в мешках. Известно, что в первом, втором и третьем мешках не менее 60 кг муки, первом, втором и четвертом – не более 50 кг муки, первом, третьем и четвертом – не более 40 кг муки, а во втором, третьем и четвертом – не более 30 кг муки. Сколько муки было в каждом мешке?

6. Натуральное число М состоит из 1980 единиц и 1983 двоек, а остальные цифры – нули. Может ли это число быть точным кубом?

7. Маша и Саша играют в следующую игру. На блюде лежит 100 пирожных. Игроки по очереди (начинает Маша) берут (и съедают) любое количество пирожных от 1 до 5. Тот, кому после хода противника достается пустое блюдо, платит за угощение. Кто выиграет при правильной игре?

Серия 7. Раскраски и прочее.
1. Докажите, что квадрат 10 х 10 нельзя разрезать на тетрамино (фигурки из 4 клеток) а) в виде буквы Z; б) в виде буквы Т; в) в виде буквы Г.
2. Из квадрата 8 х 8 вырезали угловую клетку. Докажите, что остаток нельзя разрезать на прямоугольники 1 х 3. 

3. Прямоугольник можно разрезать на уголки из трех клеток. Докажите, что его можно на прямоугольники 1 х 3.

4. Докажите, что число 2339239239239 не является суммой трех точных квадратов. 

5. 
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6. Докажите, что 3099 + 61100 делится на 31.

7. В числе k, составленном лишь из единиц и двоек, единиц в 4 раза больше, чем двоек. Докажите, что k + 6 – составное число.

8. Найдите все простые р такие, что числа р + 10 и р + 14 также просты.

Серия 8. На острове каннибалов и вегетарианцев. В первых трех задачах действие происходит на острове, населенном вегетарианцами, которые всегда говорят правду, и каннибалами, которые всегда лгут.

1. Островитянин А в присутствии другого островитянина В говорит: «По крайней мере один из нас - лжец». Кто такой А и кто такой В?

2. Встретились несколько аборигенов, и каждый из них заявил всем остальным: «Вы все – каннибалы». Сколько вегетарианцев могло быть среди этих аборигенов?
3. Какой вопрос нужно задать на острове аборигену, чтобы узнать, куда ведет интересующая нас дорога – в город каннибалов или в город вегетарианцев?
4. Вася приобрел дрессированного лягушонка, который умеет прыгать по прямой дорожке на 1 см вправо или влево. Может ли случиться так, что лягушонок сделает ровно 25 прыжков и вернется в исходное положение?
5. Вася и Петя выложили в ряд 25 пирожных и стали играть в следующую игру. Каждый из них по очереди (начинает Вася) может съесть любое пирожное или два пирожных, лежащих рядом. Тот, кому после очередного хода противника не останется пирожных, проигрывает. Кто выиграет при правильной игре?
6. Вася приобрел в магазине несколько бутылочек лимонада по 14 р 77 коп., несколько шоколадов по 1 р 40 коп. и несколько конфет по 63 коп. за штуку. В кассе ему сообщили, что он должен уплатить 100 р. Докажите, что подсчет произведен неверно.
Серия 8. С подсказкой.

1. Можно ли расставить по кругу а) 10, б) 9, в) 7 цифр так, чтобы каждые две цифры, стоящие рядом, образовывали (в каком-нибудь порядке) число, кратное 7?

2. Можно ли расположить на плоскости стола несколько пятаков, чтобы каждый из них касался ровно трех других?

3. На собрании клуба ветеранов «Веселый Роджер» присутствовали 100 человек. 80 из них были без уха, 85 – без глаза, а – 75 без носа. Каково минимально возможное количество ветеранов, обладающих всеми тремя увечьями?

4. За 11 тугриков дают 14 динаров, за 22 рупий – 21 динар, за 5 крон – 2 талера, а за 10 рупий – 3 талера. Сколько тугриков можно выручить за 13 крон?

5. Сколько существует двузначных чисел, у которых цифра десятков больше цифры единиц.

6. Найдите наименьшее натуральное число, делящееся на 36, в записи которого участвуют все цифры от 1 до 9.

7. У каждого из 40 юных техников есть винтики, болтики, гвоздики. Ровно у десятерых винтиков и болтиков поровну, а у пятнадцати число болтиков не равно числу гвоздиков. Докажите, что найдутся 15 юных техников, у которых число винтиков не равно числу гвоздиков.

Серия 9. В основном состоящая из остатков матбоя.

1. Президент акционерного общества «Не обманешь – не продашь» объявил на собрании акционеров, что за каждые пять последовательных месяцев расход фирмы превышал доход, а за весь год доход превысил. Мог ли он оказаться правым?

2. По кругу расставлены сто натуральных чисел. Для каждого числа подсчитывают сумму пятидесяти чисел, следующих за ним по часовой стрелке. Затем числа стирают, а вместо них записывают вычисленные суммы. Докажите, что после многократного повторения этой операции все числа станут равными.

3. Девять клеток поля 10 х 10 заросли бурьяном. Каждый день бурьяном зарастают те клетки, у которых на двух соседних по стороне клетках растет бурьян. Докажите, что поле никогда не зарастет бурьяном полностью.

4. Можно ли расставить числа 1, 2, 3,…, 9 по кругу, чтобы сумма двух соседних чисел не делилась ни на 3, ни на 5, ни на 7?

5. Аня и Таня вместе весят 40 кг, Таня и Маня – 50 кг, Маня и Ваня – 90 кг, Ваня и Даня – 100 кг, Даня и Аня – 60 кг. Сколько весит Аня?

6. Вася купил шоколадку 3 х 3, разделенную по бороздам на 9 маленьких квадратиков, и стал ломать ее по бороздкам. За какое наименьшее число действий он сумеет разломать шоколадку на отдельные квадратики, если за один раз можно ломать несколько кусков, приложенных друг к другу?

Серия 10. Разгрузочная.

1. В гости пришло 13 человек в галошах разного размера. Расходились по-одному и некоторые надевали галоши большего размера. Сколько могло остаться гостей, не сумевших надеть галоши.

2. Ожерелье состоит из 239 бусинок 2 цветов. Докажите, что в нем есть 2 бусинки одного цвета, разделенные ровно двумя бусинками.

3. Над озерами летели гуси. На каждом садилась половина гусей и еще полгуся, остальные летели дальше. Все сели на 7 озерах. Сколько было гусей?

4. В стране Анчурии в обращении имеются купюры следующих достоинств: 1 анчур, 10 анчуров, 100 анчуров, 1000 анчуров. Можно ли отсчитать миллион анчуров так, чтобы получилось ровно полмиллиона купюр?

5. Перемножили три тысячи двоек. Докажите, что в записи получившегося числа а) не более 1000, б) не енее 900 цифр.

6. Докажите, что среди любых 240 чисел есть два, разнсть которых делится на 239.

7. Имеются 17 карточек. На них написали числа от 1 до 17. Затем карточки перевернули и на их обратных сторонах также выписали числа от 1 до 17. Числа на каждой карточке сложили и все такие суммы перемножили. Докажите, что результат четен. 
Очная олимпиада. 6-7 классы. Региональный лагерь «Дьо5ур» - 1999.

1. Путешественник должен пересечь пустыню и преодолеть расстояние 80 км. За один день он проходит 20 км и может нести запас пищи и воды на 3 дня. Поэтому ему необходимо организовывать промежуточные базы с запасами. За сколько дней он может пересечь пустыню?

2. Найти площадь фигуры «лесенка».

3. 
[image: image31]
4. Имеется десятилитровое ведро, наполненное водой. Из ведра в первый сосуд сливают 30% воды, во второй сосуд – 40% от остатка. Сколько воды после этого останется в ведре?

5. Дана последовательность чисел 2, 4, 8, 6, 3, 5, 10, 8, 4. Напишите 4 следующих числа.

6. Доказать, что разность трехзначных чисел, из которых одно написано теми же цифрами, но в обратном порядке, делится на 9 и 11.

II очная олимпиада, 6-7 классы. Лагерь «Дьо5ур» - 1998.

1. Одна машинистка может перепечатать некоторую рукопись за 5 ч 20 минут, а другая – за 4 ч 40 минут. Однажды, работая вместе, они напечатали 90 страниц. Сколько страниц напечатала каждая машинистка?

2. Восстановите пропущенные цифры: 
* , 3 *

*   *,4
*  *  *







  * * * 0             






  * * * *   *  4

3. Две противоположные стороны прямоугольника удлинили на 10%, а две другие укоротили на 10%. Как изменилась площадь прямоугольника?

Улусная олимпиада – 1999.

1. Автомобиль проехал расстояние между двумя городами со скоростью 60 км/ч и возвращался со скоростью 40 км/ч. Какова была средняя скорость его езды?
2. Решите уравнение: 
[image: image32.wmf].
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3. В тёмном шкафу лежат 5 пар светлых и 5 пар темных перчаток одинакового размера и фасона. Какое наименьшее количество перчаток надо взять из шкафа, чтобы среди них была хотя бы одна пара перчаток одного цвета.

4. Вычислить: 
[image: image33.wmf].
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5. Найти двузначное число, которое в 8 раз больше суммы его цифр.

6. В равнобедренном треугольнике угол между биссектрисой угла при вершине и биссектрисой угла при основании равен 1300. Найти углы треугольника.

Матбой. 6-7 классы, Лагерь «Дьо5ур» - 2000.
1. На столе лежат книги, которые нужно упаковать. Если их связывать по4, по5 или по 6 в пачку, каждый раз остается одна лишняя книга, а ели связывать их по 7 книг в пачку, то лишних книг не останется. Сколько книг могло быть на столе?

2. На часах 19 ч 15 минут. Чему равен угол между минутной и часовой стрелками?

3. В школе 33 класса, 1150 учеников. Найдется ли в этой школе класс, в котором не менее 35 учеников?

4. Докажите, что число 7777 + 1 не делится на 5.

5. Расположите 6 точек на 4 отрезках так, чтобы на каждом отрезке было  3 точки.

6. Что больше: 3200 или 2300?
7. К трехзначному числу слева приписали 3 и оно увеличилось в 9 раз, что это за число?

8. Найти толщину линкора, если 12 см составляет её 
[image: image34.wmf]4
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9. 
[image: image35]
10. Сколько шахматистов играло в круговом турнире, если всего было сыграно 190 партий?

ЗМШ – 2000.

1. 
[image: image36.wmf]3
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 ханнык сыыппаранан бµтэрий?
2. Биир ки´и 12 пинт (пинт = 0,57 л) ута±ыттан а²арын табаары´ыгар бэрсиэн ба±арар. Ол гынан баран кини 6 пинт утах киирэр и´итэ суох, 8 пинт уонна 5 пинт киирэр и´иттэрдээх. Хайдах 8 пинт киирэр и´иккэ 6 пинт ута±ы кутан ылыахха с³бµй?

3. 24 кг то´о±о баар. Гиирэтэ суох ыйаа´ы²²а 9 кг то´о±ону хайдах ыйаан ылыахха с³бµй?

4. Сэмэн о±онньор ытакааннаах кофеттан а²арын и´эн баран µµтµнэн толорбут. Онтон ыстакаанын 
[image: image37.wmf]3
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 и´эн баран эмиэ µµтµнэн толорбут. Бµтэ´игэр ыстакаанын 
[image: image38.wmf]6
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 испит уонна эмиэ µµтµнэн толорон баран ыстакаанын барытын испит. Сэмэн о±онньор тугу элбэ±и испитий: µµтµ дуу, кофены дуу?
5. Икки ки´и А пуунтан В пуу²²а тэ²²э айаннаабыттар: бастакы ки´и велосипедынан, иккис ки´и 5 т³гµл улахан тµргэннээхтик массыынанан. Суолун а²арыгар массыыната алдьаммытыгар хаалбыт суолун велосипедтаах ки´и тµргэниттэн 2 т³гµл тµргэннээхтик сатыы барбыт. Хайалара В пуу²²а эрдэ тиийиэй?

6. 9 лиис кумаа±ы баар. Олортон сорохторун 3 эбэтэр 5 чааска хайыта тарпыттар, онтон ³сс³ 3 эбэтэр 5 чааска. Хас т³гµл итинник гыммыт кэннэ 100 чаа´ы ылыахха син дуо?

7. (3а - в)(3в - с)(3с - а) = 5005 тэ²нэбилгэ с³п тµбэ´эр а, в, с – сыалай чыы´ылаларынан суоттаа.
8. Хх + х – 3у = -4 тэ²нэбили сыалай чыы´ылаларынан суоттаа.
9. Эргимтэ±э 1, 2, 3 сыыппаралар суруллубуттар, олор икки ардыларыгар кэккэлэ´э турар сыыппаралар сууммаларын суруйбуттар. Тахсыбыт 6 чыы´ыла икки ардыларыгар эмиэ кэккэлэ´э турар чыы´ылалар сууммаларын суруйбуттар. 5 итинник дьайыы кэнниттэн эргимтэ±э суруллубут бары чыы´ылалар сууммаларын бул.

10. Кээмэйэ 4 х 4 таблицаны 6 араас ³²µнэн кырааскалыахха с³п дуо: таблица ханнык ба±арар 2 х 3, 3 х 2 кээмэйдээх к³н³нньµгэ (прямоугольник) алта араас ³²µнэн кырааскаламмыт буолуохтаах.
II очная олимпиада. Региональный лагерь «Дьо5ур» - 1994.
1. В треугольнике АВС из вершины С проведены биссектрисы внутреннего и внешнего углов. Первая биссектриса образует со стороной АВ угол, равный 1260. Какой угол образует с продолжением стороны АВ вторая биссектриса?
2. Решить уравнение: |х - 3| - х = 7.

3. Вычислить: 
[image: image39.wmf])
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4. Колхозник продал картофель трем покупателям: первому - 
[image: image40.wmf]4
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 часть его и еще 10 кг, второму - 
[image: image41.wmf]11
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 остатка и еще 10 кг, а третьему – последние 50 кг. Сколько картофеля продал колхозник?

5. На утреннем концерте 40% всех посетителей были школьники, 36% - женщины и остальные посетители – мужчины. На вечерний концерт пришло мужчин на 75% больше, чем на утренний, женщин на 37,5% больше, а школьников на 75% меньше, чем на утренний концерт. Как и на сколько процентов число посетителей на вечерний концерт изменилось по сравнению с числом посетителей на утреннем концерте?

Заочная олимпиада общества «Дьо5ур».
1. Доказать, что 4343 – 1717 делится без остатка на 10.

2. Один из внешних углов равнобедренного треугольника равен 1180. Чему равен угол между высотами, проведенными из вершин меньших углов?

3. Три населенных пункта А, В, С расположены так, что пункт В находится на 3 км к северу от А, С – в 5 км к северо – западу от А. Три других населенных пункта К, М и Н расположены так, что пункт К аходится в 3 км к северу – востоку от Н и М – в 5 км к востоку от Н. Сделать чертеж и доказать, что расстояние между пунктами В и С также, как между пунктами К и М. 

4. Построить равнобедренный треугольник по данному периметру и высоте, опущенной на основание. 

5. Существует ли такой год, в котором 30-е число ни разу не является понедельником? А какое наибольшее число раз оно может быть понедельником?

6.  Найдите все такие двузначные числа, которые делятся на произведение своих цифр.

7. На плоскости расположены 4 прямые. Известны углы: α = 1100, β = 600, γ = 800. Найдите углы между остальными парами прямых.


[image: image42]
8. Решить систему уравнений: 
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9. Найти угол между часовой и минутной стрелками в 7 ч 20 мин.

10. Ваня, Петя и Миша решали задачи. Ваня и Миша вместе решили в 2 раза больше, чем Петя. Петя и Миша решили в 3 раза больше, чем Ваня. Кто  решил больше всех задач, а кто меньше всех?

Олимпиада 6-7 классов. «Ленский край» - 2001, август.

О четности.

1. Лифт в Васином доме починили, и теперь в нем работают только кнопки «+6» и «-9». Можно ли пользоваться лифтом теперь?

2. Вася положил на счет в банк 3 рубля. Каждый день к счету в этом банке прибавляется количество рублей равное сумме цифр текущего счета. Когда Вася пришел забирать свой вклад, ему выдали ровно 1000000 рублей. Докажите, что его обсчитали.

3. Хулиган Вася в наказание за порванную карту получил на дом пример: вычислить 1( 2 + 2 ( 3 + 3 ( 4 + … + 99 ( 100. Посидев всю ночь Вася вычислил и получил 19951995. Докажите, что он ошибся.

4. Числа от 1 до 25 расставлены в строчку. Разрешается за 1 ход менять местами числа, стоящие через одно. Можно ли переставить числа в обратном порядке?

5. Из трех различных (ненулевых) цифр составили всевозможные двузначные числа. Их сумма равна 132. Какие цифры были взяты?

6. В Васином классе, где учится 30 человек, прошел диктант. Вася сделал 13 ошибок, остальные сделали меньше. Докажите, что в классе есть трое, сделавших поровну ошибок.

7. Есть шесть книжных полок по 1 метру длиной каждая. Можно ли расставить на них: а) 51 книгу по 6 см толщиной и 99 книг по 3 см толщиной; б) 50 книг по 6 см толщиной и 100 книг по 3 см толщиной; в) 49 книгу по 6 см толщиной и 101 книгу по 3 см толщиной?

Матбой. 6-7 классы.

1. Решить уравнение: 
[image: image44.wmf]9
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2. На острове Буяне четыре государства. Каждое из них граничит с тремя другими. Нарисуйте карту этого острова. 

3. У фермера было несколько одинакового веса поросят и несколько ягнят также одинакового веса. Когда спросили у него, сколько весит один поросенок и ягненок, он ответил, что 3 поросенка и 2 ягненка весят 22 кг, а 2 поросенка и 3 ягненка весят 23 кг. Как узнать сколько весит поросенок и сколько ягненок?

4. В профком избрано 9 человек. Из них надо выбрать председателя, его заместителя, секретаря и культорга. Сколькими способами это можно сделать?

5. Рыбак поймал рыбу. Когда у него спросили, сколько весит пойманная рыба, он сказал: «Я думаю, что хвост её весит 1 кг, голова весит столько, сколько хвост и половина туловища, а туловище – сколько голова и хвост вместе». Сколько же весит рыба?

6. Найдите смежные углы, если известно, что одна четвертая часть одного из них составляет две третьих частей другого угла.

7. В темном ящике лежат 10 красных, 8 синих, 8 зеленых и 4 желтых цветных карандашей. Какое наименьшее количество карандашей надо взять, чтобы среди них был: а) хотя бы 1 синий карандаш; б) хотя бы 1 карандаш каждого цвета?

8. Кусок сплава меди и цинка массой 36 кг содержит 45% меди. Сколько меди надо добавить в сплав, чтобы полученный новый сплав содержал 60% меди?

9. 
[image: image45] Требуется  построить ломаную из 4 звеньев, проходящую через все 9 точек. Возможно ли это?

10. Кузнечик прыгает по прямой; первый прыжок на 1 см, второй – 2 см и т.д. Может ли он после 25-го прыжка вернуться в точку, с которой он начал?

Матбой 6 -7 классы. Школьный лагерь «Дьо5ур» - 2000.

1. В ряд расположено 5 монет. Средняя лежит вверх орлом, остальные – решкой. За один ход разрешается перевернуть любые три рядом лежащие монеты. Можно ли добиться, чтобы все монеты лежали вверх орлом?

2. Расставьте цифры 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 в вершинах куба так, чтобы сумма цифр стоящих в каждой грани были равны.

                   
[image: image46]
3. Сколько яиц курица может  снести в коробку, так чтобы в каждом из рядов включая диагональные, оказалось не более двух яиц? Как разместить? (Два яйца находятся в коробке так, что на эту диагональ яйца больше помещать нельзя).
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4. Три поросенка Наф-Наф, Ниф-Ниф, Нуф-Нуф решили построить домик. Каждый из трех поросят купил по 12 бревен и распилил их на 30 однометровых чурбанов. Длина каждого из купленных бревен равно либо 2, либо 3, либо 4 м. Сколько всего распилов пришлось сделать поросятам.

5. Число 
[image: image47.wmf]2
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 умножили на разность его цифр и поучили 84. Найдите это число.

6. Сколькими различными путями мышка доберется до сыра?

Матбой 6 -7 классы. Школьный лагерь «Дьо5ур» - 2003.

1. У Пети есть 44 монеты и 10 карманов. Сможет ли он разложить свои монеты по карманам так, чтобы количество монет во всех карманах было различным? Ответ обоснуйте.

2. Отец и сын решили перемерить шагами расстояние между двумя деревьями, для чего отошли одновременно от одного и того же дерева. Длина шага отца – 70 см, сына – 56 см. Найти расстояние между этими деревьями, сли изветсно, что следы их совпал 10 раз.

3. Докажите, что если в двузначном числе переставить цифры и полученное число вычесть из первоначального, то разность буде кратна 9.

4. Делится ли число 
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5. Кот Матроскин купил на 239 тыс.рублей акций компании «М» по 13 тыс.рублей за акцию и компании «ММ» по 15 тыс.рублей за акцию. Сколько всего акций купил Матроскин?

6. В коробке, которая стоит в темной комнате, лежат 8 пар коричневых и 8 пар черных перчаток одного размера. Сколько перчаток  нужно взять из коробки, чтобы среди них оказалась пара перчаток одного цвета?

7. В сказочном озере плавает сказочная лилия. Эта лилия за сутки вдвое увеличивает свои размеры и полностью заполняют озера за 137 суток. За какое время заполняет озеро две сказочные лилии?

8. На окраску кубика 2 х 2 х 2 требуется 1 грамм краски. Сколько краски потребуется для того, чтобы окрасить кубик 6 х 6х 6?

Республиканский матбой. 6-7 классы. Второй день. 2003 год.

1. Найдите сумму целых частей: 
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. (Здесь [n] – целая часть числа n, т.е. наибольшее целое число, не превосходящее само число n).

2. Кумыс полностью заполняет несколько бутылей по 50 литров каждая. Если разлить его в сорокалитровые бутыли, то понадобится на 5 бутылей больше, причем одна из них останется неполной. Если же этот кумыс разлить в бутыли по 70 литров, то – на 4 бутыли меньше, и тоже 1 бутыль останется неполной. Сколько имеется кумыса (в литрах)?

3. Кривой шахматный король никогда не делает два хода подряд в одном и том же направлении. Начав из угла, он обошел клетчатую доску 9х9, побывав на каждой клетке по одному разу, и вернулся в исходную клетку. Какое наименьшее количество диагональных ходов он мог сделать?

4. На симпозиум приехали 100 человек. Из них 15 французов, каждый из которых знаком хотя бы с 70 участниками симпозиума, и 85 немцев, каждый из которых знаком  не более чем с десятью участниками. Их расселили в 21 комнату. Докажите, что в какой-то из комнат нет ни одной пары знакомых.

5. Пусть Р# - произведение всех простых чисел от 2 до Р (включительно). Сколькими нулями заканчивается произведение (2# ( 3# ( 4#( … ( 100#)?

6. Три равных треугольника разрезали по разноименным медианам (см.рис.). Можно ли из получившихся шести треугольников сложить один треугольник?
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7. Можно ли расставить числа от 1 до 12 по кругу так, чтобы среди сумм любых двух соседних чисел встречались 12 различных простых чисел?

8. В коридоре стоят семь кресел. Два человека сидят соответственно в седьмом и шестом креслах. Ход состоит в том, что человек должен пересесть в другое кресло, чтобы между ним и партнером находилось не более двух кресел. Выигрывает тот, кто окажется на первом кресле. Первым ходит тот, кто сидит на седьмом кресле. Кто выиграет при правильной игре, и как он должен играть?

9. Найдите наименьшее натуральное число, оканчивающееся на 34, делящееся на 34, сумма цифр которого равна 34 и объясните, как он должен играть?

10. Дети гуляют во дворе детского сада. Тех из них, у кого на ногах надето поровну носков, в 5 раз меньше, чем тех, у кого не поровну. Воспитательница велела детям переодеться, и каждый ребенок снял с одной ноги носок и надел его на другую ногу. Теперь тех, у кого носков на ногах поровну, стало в 2 раза меньше, чем тех, у кого не поровну. Могло ли быть так, что в начале прогулки более чем у половины детей на одной ноге было ровно на один носок меньше, чем на другой?

Республиканский матбой. 6-7 классы. I тур. (III группа). 1994 год.

1. Проработав некоторое время в кооперативе «Заря», Чебурашка получил заработную плату крупными купюрами. Придя в гости к крокодилу Гене, Чебурашка попросил разменять его деньги. Оказалось, что если их разменивать тридцатирублевыми монетами, то для этого не хватит 17 рублей из зарплаты  Чебурашки, а если их разменивать двадцатидевятирублевыми монетами, то останется еще пять рублей. Может ли Гена разменять заработную плату Чебурашки монетами тридцати и двадцатидевятирублевого достоинства.
2. В ряд выписаны натуральные числа 123…1011… Что встретится раньше: двухтысячная единица и тысячная 2?
3. По кругу стоят числа 1, 2, 3, …, 1994. Они считаются по порядку и все стоящие на четных местах числа вычеркиваются. Счет ведется по кругу и до тех пор, пока не останется одно число. Какое это число?
4. Произведение двух целых чисел (не обязательно различных) на 2 больше одного из сомножителей. Найдите все такие пары сомножителей.
5. Малыш и Карлсон едят изюм. Малыш съедает одну изюмину, Карлсон – 2, Малыш – 2, Карлсон – 4 и так далее. Сколько было всего изюмин, если Малыш съел 1000 изюмин.
6. Имеются две палочки длиной 2 см каждая, три палочки длиной 4 см каждая, пять палочек длиной 6 см каждая и семь палочек длиной 8 см каждая. Можно ли из них сложить квадрат?
7. Имеется прямоугольная пластина массой 10 кг. Продавец хочет разрезать ее на три части так, чтобы с их помощью можно было бы взвешивать на чашечных весах любой предмет массой целое число килограммов от одного до десяти. Как это сделать?
8. На гипотенузе АВ прямоугольного треугольника АВС взяты две точки М и Р так, что АС=АМ, ВС=ВР. Найти площадь треугольника МСР.
9. Грани кубика занумерованы числами от 1 до 6. Доказать, что найдутся две соседние грани, занумерованные соседними числами. 
10. Можно ли разрезать квадрат на шестиугольники (не обязательно выпуклые)?
Матбой 6 -7 классы. Школьный лагерь «Дьо5ур» - 2001.

1. Произведение 2001 положительного целого числа равно 105, а их сумма равна 2021. Чему равно самое большее из этих чисел?

2. Любые две соседние цифры образуют число, кратное 23. Какое наибольшее количество цифр может иметь это число?

3. Вся семья выпила по полной чашке кофе с молоком, причем Катя выпила четверть всего молока и шестую часть всего кофе. Сколько человек в семье?

4. Пройдя ¾ длины моста, ослик Иа-Иа заметил автомобиль, приближающийся со скоростью 60 км/ч. Если ослик побежит назад, то встретится с автомобилем в начале моста; если вперед, автомобиль догонит его в конце моста. С какой скоростью бегает Иа-Иа?

5. Алик, Боря, Вася собирали грибы. Боря собрал грибов на 20% больше, чем Алик, но на 20% меньше, чем Вася. На сколько процентов больше, чем Алик, собрал грибов Вася?

6. Сколькими способами можно прочитать слово КРОНА, начиная с буквы К и двигаясь вправо или вниз до последней буквы? 

КРОНА

РОНА

ОНА

НА

А

7. Семья ночью подошла к мосту. Папа может перейти его за 1 минуту, мама – за 2, малыш – за 5, а бабушка – за 10 минут. У них есть 1 фонарик. Мост выдерживает только двоих. Как им перейти мост за 17 минут? (Если переходят двое, то они идут с меньшей из их скоростей). Двигаться по мосту без фонарика нельзя. Светить издали нельзя. Носить друг друга на руках нельзя.
8. Найдите такие значения а и в, при которых выполняется тождество: 
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9. В пруд пустили 30 щук, которые кушали друг друга. Щука считается сытой, если она съела трех щук (сытых или голодных). Каково наибольшее число щук, которые могут насытиться? (съеденная сытая щука учитывается при подсчете сытых щук!)

10. Даны числа 1, 2, 3, 4, 5, 6. Разрешено любым двум из них прибавить по 1. Можно ли уравнять числа, сделав это несколько раз?

Улусная олимпиада – 2004.
1. Найдите все натуральные значения а, при которых корень уравнения (а-3)х=12 является натуральным числом.

2. У Сани на дне рождения было 5 друзей. Тане он отрезал одну шестую часть пирога, Ване –одну пятую остатка, Мане – одну четвертую нового остатка, Гане – одну третью оставшегося к этому моменту. Последний кусок Саня разделил пополам с Аней. Кому достался самый большой кусок?
3. Покупатель взял у продавца товара на 10 евро и дал 25 евро. У продавца не нашлось сдачи, и  он разменял деньги у соседа. Когда они расплатились, и покупатель ушел, сосед обнаружил, что евро – фальшивые. Продавец вернул соседу 25 евро и задумался. Какой убыток понес продавец?

4. За весну Обломов сбавил в весе 20%, за лето прибавил 25%, за осень похудел на 10%, а за зиму прибавил 10%. Похудел он или поправился за год?

5. Представьте число 2004 в виде суммы нескольких натуральных чисел, произведение которых равно 2004.

6. На отрезке АВ выбраны точки С и Д так, что АС=СД=ДВ. Через точки А и С в одной полуплоскости проведены два луча, пересекающихся в точке М. Известно, что <МАВ=450, <МСВ = 600. Определите величину угла МВА.

7. Разрежьте квадрат на восемь остроугольных треугольников.

II очная олимпиада. Региональный лагерь «Дьо5ур» - 1996.

1. Школьник прочитал книгу за 3 дня. В первый день он прочитал 0,2 всей книги и еще 16 страниц, во второй день – 0,3 остатка и еще 20 страниц, в третий день – 0,75 нового остатка и последние 30 страниц. Сколько страниц в книге?
2. Вместо звездочек поставить цифры так, чтобы семизначное число 30*0*03 делилось на 13. Найти все решения. 

3. Имеются 26 одинаковых по виду монет. Среди них одна фальшивая, она легче остальных. Есть чашечные весы (без стрелки и гирь). Надо за наименьшее число взвешиваний найти фальшивую монету.
4. Найди площадь заштрихованной фигуры: 
[image: image54]
5. Разложить на множители: х3 + х2 + х – 3.
Школьная олимпиада.
1. Расположить 25 чисел, от 1 до 25 в квадрате из 25 клеток так, чтобы в каждой строке, в каждом столбце, а также по обеим диагоналям квадрата получились одинаковые суммы.

2. Какой цифрой оканчивается выражение: 1423 + 2323 + 7023?

3. При каких целых числах выполняется равенство: 
[image: image55.wmf]z

у

х

1

1

1

=

+

.

4. Как двумя прямыми линиями разделить прямоугольник на два равных пятиугольника и два равных прямоугольных треугольника?

5. В двух сосудах поровну воды. Воды в первом сосуде сначала на 10% уменьшили, затем на 10% увеличили. А во втором сосуде сначала воды на 10% увеличили, затем на 10% уменьшили. В каком сосуде осталось больше воды?

I очная олимпиада, 6-7 классы. Лагерь «Дьо5ур» - 2000.

1. Во дворе находятся  куры и кролики. Всего 24 головы и 62 ноги. Сколько кур и сколько кроликов?

2. Школьник прочитал книгу за 3 дня. В первый день он прочитал 0,2 всей книги и еще 16 страниц, во второй день – 0,3 остатка и еще 20 страниц, в третий день – 0,75 нового остатка и последние 30 страниц. Сколько страниц в книге?

3. Отгадайте ребус: ТИМЭХ – ГИМН = ТЭ²Э.
4. Найдите сумму чисел от 50 до 251.

5. Восстановите магический квадрат: 

	1
	-2
	

	
	3
	

	
	
	


Заочная олимпиада. Региональный лагерь «Дьо5ур» - 1994.

1. От А до В мотоциклист ехал 30 минут. Если бы он ехал медленнее 40 км/ч, то приехал бы через 1 ч 30 минут. Сколько км от А до В? (30 км)

2. Год назад брат был вдвое старше сестры. Через 5 лет возраст брата будет относится к возрасту сестры как 5:3. Сколько сейчас лет сестре? (12 лет)
3. Найти закон, по которому записаны числа, заполнить пустые клетки: 

	1
	5
	9
	13

	45
	49
	53
	17

	41
	61
	57
	21

	37
	33
	29
	25


4. Дан треугольник с площадью 48 см2. В него вписан треугольник, вершины которого лежат в серединах сторон. В полученный треугольник опять вписан треугольник, вершинами которого являются середины сторон второго. Найти площадь третьего треугольника. (3 см2)

5. Разрезать фигуру на 4 равные части. 


             
[image: image56]
6. В выражении 1 : 2 : 3: 4 : 5 расставить скобки так, чтобы получилось наибольшее и наименьшее число. (наибольшее – (1 : 2) : ((3: 4) : 5)=
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, наименьшее – ((((1 : 2) : 3): 4) : 5 = 
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7. Решить уравнение: ׀׀х-2׀-2׀=1. (-1, 1, 3, 5)
8. На сколько процентов изменится площадь прямоугольника, если его длину увеличить по 20%, а ширину наоборот уменьшить на 20%? (на 4%)
Блиц - турнир. Региональный лагерь «Дьо5ур» - 1994.

1. В зоопарке живет 30 обезьян. 10 из них берут у посетителей конфеты, 15 – печенье, а 9 – предпочитают не брать ничего. Сколько обезьян берут у посетителей и конфеты, и печенье? (4)

2. Найти дробь, большую 
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 и меньшую 
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, а знаменатель которого однозначное число. (
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3. Найти все целые х и у такие, чтобы ху=4747 и х=у-54. (47, 101)

4. Пять человек выпивают чай из кипящего самовара за 1,5 ч, а 8 человек – за 1 час. За сколько времени выпьют полностью чай из кипящего самовара 11 человек? (
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5. Марии 24 года. Она вдвое старше, чем была Анна тогда, когда Марии было столько, сколько теперь Анне. Сколько лет Анне? (18 лет).

6. В очереди стоят Юра, Миша, Володя, Саша и Олег. Юра стоит раньше Миши, но после Олега; Володя и Олег не стоят рядом; а Саша не находится рядом ни с Олегом, ни с Юрой, ни с Володей. В каком порядке стоят мальчики? (Олег, Юра, Володя, Миша, Саша).
7. Время 7 ч 00 м. Через сколько минут большая стрелка догонит маленькую? (через 
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 минут).

8. Некоторое число делится на 15 без остатка, а на 13 – с остатком 8. Найти это число, если оно двузначное. (60)

9. Расшифруйте числовой ребус: 
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10. Раздели фигуру на 4 равные части: 
[image: image66]
I очная олимпиада. Региональный лагерь «Дьо5ур» - 1994.
1. Отгадайте ребус: 
РТ ( ТН       = УЦН



           +       (            -





АИ +  К       = ТСБ



          ТТН + ТУИ   = РЦУ


Ответ: 

21 ( 17       = 357




           +       (            -





96 +  8       = 104




          117 + 136    = 253.

2. В подвале стоят 15 одинаковых бочек: 5 пустых, 5 доверху наполненные капустой, 5 наполовину наполненные. Распределить эти бочки по трем автомашинам так, чтобы на каждой было по 5 бочек и масса груза была бы одинаковой. (в каждую машину должно быть погружено 5 бочек с грузом 2,5 бочки).

3. Бэ±э´ээ уруокка баар о±олор ахсааннара суох о±олор ахсааннарыттан 8 т³гµл улахан этэ. Бµгµн эбии 2 о±о кэлбэтэх, онон баар о±олор ахсааннара суох о±оттон 5 т³гµл ордук буолбут. Кылааска хас о±о баарый? (36)
4. Дерево отбрасывает тень длиной 10 м. Столб длиной 3 м отбрасывает тень – 2 м. Чему равна длина дерева? (15 м).

5. Расстояние между двумя городами равно 260 км. ИЗ обоих городов навстречу друг другу выходят одновременно 2 туриста. Сколько км один из них ежедневно проходит каждый день, если они встретятся через 12 дней? (I - 
[image: image67.wmf]6
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, II - 
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)
II очная олимпиада. Региональный лагерь «Дьо5ур» - 1994.
1. Улитка взбирается по крутому склону длиной 10 м. Она движется лишь днем и преодолевает за день 3 м,а ночью же она отдыхает и за это время под действием силы тяжести сползает на 2 м. Через какое время улитка достигнет вершины? (на 8 день)

2.  Сколько квадратиков с вершинами в данных точках можно насчитать? Как убрать 6 точек, чтобы не осталось ни одного квадрата.

                   
●  ●

                 
●  ●

               ●  ●  ●  ●  ●  ●

               ●  ●  ●  ●  ●  ●



●  ●


●  ●

(21 квадрат. Удалить 6 точ. можно как показано на рис.)

3. Наполненный доверху водой сосуд имеет массу 5 кг, а заполненный нполовину – 3 кг 250 гр. Сколько воды вмещает сосуд? (3,5 кг)

4. Найти неизвестное х: 
[image: image69.wmf].
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5. Доказать, что сумма 799+344+488 кратна 10. 

Блиц - турнир. Региональный лагерь «Дьо5ур» - 1994.

1. У трехзначного числа была зачеркнута первая цифра. Получившееся двузначное число в 7 раз меньше трехзначного. Найти это число. (350)
2. 

Бииртэн алта±а дылы сыыппаралардаах 3 кубигы уру´уйга к³ст³рµн курдук уурбуттар. К³стµбэт ³ттµгэр баар сыыппаралар сууммалара т³´³нµй?
3. 7 см ³рµттээх куб эркиннэрэ барылара биир ³²н³³х кыраасканан кырааскаламмыттар. Онтон 1 см ³рµттээх кубиктарга эрбээн араарыллыбыттар. Икки эркинэ эрэ кырааскаламмыт хас кубик баарый?

4. Кутуйах хороонугар дылы 20 хаамыынан тиийэр. Куоска кутуйахха 5 ыстанан тиийэр. Куоска биирдэ ыстаныар дылы кутуйах 3 хаамыыны о²орор, оттон куоска 1 ыстаныыта кутуйах 10 хаамыытыгар тэ². КУоска кутуйа±ы ситиэ дуо? (сиппэт)
5. Икки бэлиэлээх чыы´ыла бастакы сыыппарата бу чыы´ыла уонна кини сыыппараларын атастаспыт чыы´ылатын араастарыгар тэ². Чыы´ыланы бул. (98)

6. На одном заводе работали три друга: слесарь, токарь и сварщик. Их фамилии: Борисов, Иванов и Семенов. У слесаря нет ни брата ни сестер. Он самый младший из друзей. Семенов женатый на сестре Борисова, старше токаря. Назови фамилию сварщика. (Семенов).

7. £ск³тµн сатыы ки´и часка 4 км барар буолла±ына, 1 с³кµµндэ±э 1 метртэн кыраны хардыылыыр дуу, элбэ±и хардыылыыр дуу? (элбэ±и).

8. Задача в стихах: 

Как-то рано поутру

Птицы плавали в пруду

Белоснежных лебедей

Втрое больше, чем гусей

Уток было 8 пар – 

Вдвое больше, чем гагар

Сколько было птиц всего,

Если нам еще дано,

Что всех уток и гусей

Столько сколько лебедей? 
(56 птиц).

9. 24 палочки разложены в 3 кучки: по 11, 7 и 6 палочек. В 3 хода надо сравнять кучки, чтобы было по 8 палочек в каждой. За один ход разрешается добавлять из одной кучки в другой ровно столько палочек, сколько в ней есть. (решается способом «переливания»)
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1   3   3   2


3   2   2   1





Сколькими различными путями мышка доберется до сыра?
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SABCD=36 см, M, N, K, L – середины сторон ABCD. Какова площадь фигуры MNKL?
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